

ПРОТОКОЛ № 4

ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г. Москва

2 октября 2015 г.

Председательствовал: Председатель Общественного совета при МВД России
А.Г. Кучерена.

Присутствовали:

от Общественного совета при МВД России: К.В. Абрамов, Л.М. Алексеева, А.К. Гнатюк, В.В. Гриб, А.Г. Забелин, Н.Б. Иванов, М.В. Каннабих, Д.Г. Киртадзе, К.А. Клейменов, Н.И. Кондратов, П.П. Красноруцкий, А.И. Куницын, М.А. Курцер, М.А. Максимовская, Д.А. Муратов, Н.А. Нарочницкая, М.В. Островский, Э.В. Петров, Г.М. Резник, А.Н. Романенко, А.А. Файфман, Ю.Ю. Шалимов.

от МВД России: Министр внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник полиции В.А. Колокольцев, начальник ДГСК МВД России генерал-лейтенант внутренней службы В.Л. Кубышко, начальник ГУОООП МВД России генерал-лейтенант полиции Ю.К. Валяев.

Приглашенные:

руководители территориальных органов МВД России, представители общественных советов, сформированных при территориальных органах МВД России (в режиме видеоконференцсвязи).

Повестка заседания:

1. Профилактика подростковой преступности: общественная значимость, пути решения, роль общественных советов при МВД России и его территориальных органах.
2. О проблемных вопросах организации оказания специализированной помощи гражданам, оказавшимся на улицах в состоянии опьянения.

1. Профилактика подростковой преступности: общественная значимость, пути решения, роль общественных советов при МВД России и его территориальных органах.

1.1. Вступительное слово председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г., открывая заседание Общественного совета при МВД России, сообщил, что мероприятие посвящено рассмотрению двух вопросов и озвучил присутствующим повестку дня заседания.

Председатель Общественного совета при МВД России предоставил слово для выступления Министру внутренних дел Российской Федерации генерал-полковнику полиции В.А. Колокольцеву.

1.2. Выступление Министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковника полиции В.А. Колокольцева.

В своем выступлении Министр предложил поговорить о проблемах, которые далеко выходят за рамки компетенции ведомства, волнуют все общество и критичны для его благополучия.

Колокольцев В.А. сообщил, что последние несколько лет отмечается рост преступности по определенным составам, таким как: хищение, мошенничество, фальшивомонетничество. Это обусловлено различными факторами и не всегда может быть откорректировано исключительно правоохранительными мерами.

В своем выступлении глава ведомства обратился за помощью и поддержкой в вопросе профилактики подростковой преступности к общественным советам. Министр отметил, что в этом вопросе необходима активная позиция, касающаяся подрастающего поколения, качества их воспитания и уровня правовой сознательности.

По словам В.А. Колокольцева тревожным показателем т.г. стал рост почти на 5% числа преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии. Полиция принимает со своей стороны все возможные усилия для профилактики подростковой преступности, в том числе решая задачи, которые не входят в компетенцию органов внутренних дел. В 53 субъектах инициировано проведение профильных специализированных смен для подучетных подростков. С детьми работали сотрудники полиции, ветераны, психологи и другие специалисты. Проводится работа по патронированию детских государственных учреждений территориальными органами МВД России (*справочно: шефство над 1,5 тыс. детских домов, социальных реабилитационных центров и школ-интернатов, охвачено опекой более 111 тыс. детей*). Наибольшее количество детских домов и школ-интернатов патронируются ГУМВД России по Кемеровской, Иркутской и Московской областям. Также положительно можно отметить опыт МВД по Республикам Бурятия и Татарстан, ГУ МВД России по Пермскому краю, ГУ МВД России по Самарской и Новосибирской областям, УМВД России по Орловской области. С подопечными проводятся уроки правовых знаний, практические занятия, встречи с ветеранами МВД, а также, по инициативе сотрудников, оказывается практическая помощь в текущем ремонте, организации экскурсий.

Министр отметил деятельность общественных советов при МВД России и его территориальных органах на всех уровнях. Общественными советами

совместно с сотрудниками полиции проведено более 2,5 тыс. мероприятий с участием почти 150 тыс. несовершеннолетних.

Также В.А. Колокольцев сообщил, что еще одним неблагоприятным фактором, повлиявшим на рост преступности и требующим вмешательства, стало увеличение преступлений в состоянии алкогольного опьянения.

Существование вытрезвителей в России всегда сопровождалось бурной полемикой и крайностями в выборе решения, их называли советским прошлым и требовали полной ликвидации или преобразования в новой форме. Это привело к тому, что тысячи беспомощных людей не получают должной медицинской помощи, когда врачи отказываются принимать граждан, а в отделах полиции наличие специалистов данного профиля не предусмотрено. В 2014 году от отравления алкоголем и наркотиками в результате переохлаждения, несчастных случаев и бытовых преступлений в состоянии алкогольного опьянения погибло почти 45 тыс. человек.

Колокольцев В.А. подчеркнул, что, несмотря на передачу медицинских вытрезвителей в ведение органов здравоохранения, более чем в 2/3 регионах России до настоящего времени они не созданы или даже не запланировано их создание. В этой связи Министр предложил общественным советам подключиться к этой проблеме и поддержать позицию Министерства о восстановлении медвытрезвителей в каждом регионе.

1.3. Выступление начальника ГУОООП МВД России генерал-лейтенанта полиции Ю.К. Валяева.

В своем выступлении Ю.К. Валяев сообщил, что территориальными органами внутренних дел МВД России в 2015 году проводилась профилактическая работа в отношении более чем 234,5 тыс. несовершеннолетних и 175,5 тыс. неблагополучных семей, 158 тыс. несовершеннолетних состоят на учетах в ПДН. Несмотря на принимаемые профилактические меры, в текущем году зарегистрирован рост числа преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии, на 4,9 %.

Начальник ГУОООП МВД России отметил, что наиболее эффективной формой профилактической работы является проведение специализированных профильных смен для подучетных подростков. По статистике, несовершеннолетние, принявшие участие в данной организации отдыха, совершают правонарушения в несколько раз меньше, чем другие категории несовершеннолетних.

По словам Ю.К. Валяева на пути организации профилактической работы возникают разного рода проблемы. Одной из главных является проблема финансирования. Количество выделяемых путевок в некоторых субъектах очень маленькое.

Также он подчеркнул, что участие представителей общественного совета в профилактике детской преступности дает свои положительные результаты и пригласил продолжить данное сотрудничество.

1.3.1. Выступление Министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковника полиции В.А. Колокольцева.

Министр обратился к коллегам в территориальных органах, членам общественных советов, которые участвовали в видеоконференции, с просьбой обратить пристальное внимание, в рамках поднятой проблемы, на детей погибших сотрудников органов внутренних дел (*справочно: в настоящее время на учете состоит более 10 тыс. детей погибших сотрудников внутренних дел*).

1.3.2 Выступление председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. обратился к начальнику ГУОООП МВД России генерал-лейтенанту полиции Ю.К. Валяеву с предложением разработки совместно с общественными советами и территориальными органами более конкретных рекомендаций по профилактике подростковой преступности.

1.3.3. Выступление члена Общественного совета при МВД России Н.Б. Иванова.

Иванов Н.Б. спросил у начальника ГУОООП МВД России генерал-лейтенанта полиции Ю.К. Валяева о существовании зависимости между ростом числа конкретной преступности и наличием большого числа вакансий среди участковых уполномоченных полиции и сотрудников ПДН, числа УУП, которые не проживают на территории своего района и не соответствуют занимаемой должности по образованию или званию.

1.3.4. Выступление начальника ГУОООП МВД России генерал-лейтенанта полиции Ю.К. Валяева.

Валяев Ю.К. сообщил, что озвученная зависимость существует. Процессы, которые влияют на криминогенность в том или ином субъекте, рассматриваются в разностороннем плане, в том числе учитываются проблемы укомплектованности кадров.

Иванов Н.Б. предложил помощь общественного совета в решении данного вопроса.

Кучерена А.Г. подчеркнул, что на президиуме Общественного совета при МВД России озвучивал проблемы, с которыми сталкиваются УУП. Эти проблемы понятны и данные вопросы изучаются.

1.4. Выступление члена Общественного совета при МВД России М.В. Каннабих.

Каннабих М.В. сообщила, что МВД России тесно взаимодействует с общественными организациями. В частности, в 2015 году совместно с МВД России организованы путевки в лагеря для детей заключенных. Кроме того, отметила необходимость продолжения этой работы не только с детьми заключенных, но и с детьми сотрудников органов внутренних дел.

1.5. Выступление начальника ДГСК МВД России генерал-лейтенанта внутренней службы В.Л. Кубышко.

Кубышко В.Л. в своем выступлении сообщил, что большое внимание решению проблем профилактики детской преступности уделяют аппараты по работе с личным составом органов внутренних дел, образовательные и ветеранские организации МВД России.

Шефское движение по Министерству охватывает 1500 детских домов и школ-интернатов и осуществляется по трем основным направлениям. Это социальная помощь и реабилитация, ранняя профориентация, воспитательная и профилактическая работа.

Важнейшим направлением работы является ранняя профессиональная ориентация несовершеннолетних в целях формирования у подростков интереса к профессии полицейского.

Кроме того, одним из основных направлений работы является патриотическое воспитание несовершеннолетних. МВД России организован комплекс мероприятий. Несовершеннолетние становятся участниками военно-спортивных игр, турниров, соревнований, которым присвоены имена сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск, погибших при выполнении служебного долга. В 2015 году подобные мероприятия прошли в 65 регионах Российской Федерации.

Показательным примером высокой эффективности взаимодействия Министерства с органами государственной власти и институтами гражданского общества может послужить первый военно-спортивный сбор воспитанников суворовских военных училищ нашего ведомства «Наследники Победы». Сбор проведен в июне т.г. на базе Санкт-Петербургского университета МВД России.

Таким образом, МВД России является активным участником процесса решения проблем детской безнадзорности, сиротства, профилактики преступности среди несовершеннолетних.

Также начальник ДГСК МВД России обратил внимание на проблему финансирования шефской работы, которая строится на энтузиазме служебных коллективов и отдельных сотрудников, и не может финансироваться за счет ресурсов, выделяемых на правоохранительную деятельность.

Кубышко В.Л. подчеркнул, что Министерство решает проблему социальной помощи детям сотрудников и военнослужащих внутренних войск, погибших при выполнении служебных обязанностей. Существует приказ Министра внутренних дел Российской Федерации, в котором введено понятие «социальное патронирование». На социальном патронировании в МВД России состоит более 11 тыс. человек. Важная роль в этой работе отведена суворовским военным училищам МВД России. Значительная часть воспитанников - дети сотрудников, погибших при выполнении служебных обязанностей, дети-сироты, а также дети, оставшиеся без попечения родителей. Кроме того, для детей сотрудников и военнослужащих внутренних войск, погибших при выполнении служебных обязанностей, силами Министерства в Крыму открыт детский лагерь «Кристалл», в котором ежегодно могут отдохнуть около 800 детей.

Кубышко В.Л. предложил членам общественных советов проявить внимание к указанной категории детей и поддержать их путем привлечения своих возможностей, ресурсов, связей и авторитета, а также высказал мнение, что это направление деятельности общественных советов станет одним из приоритетных.

1.6. Выступление председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. предложил создать фонд помощи детям сотрудников и военнослужащих внутренних войск, погибших при выполнении служебных обязанностей и предоставил слово желающим выступить в субъектах Российской Федерации.

Об опыте решения проблемы подростковой преступности в режиме видеоконференцсвязи рассказали руководители территориальных органов МВД России и члены общественных советов, образованных при них.

1.7. Выступление начальника ГУ МВД России по Кемеровской области генерал-лейтенанта полиции Ю.Н. Ларионова.

Ларионов Ю.Н. сообщил, что по итогам 2014 года расходы бюджета, связанные с профилактикой безнадзорности и подростковой преступности, составили 496 млн. рублей. Полностью финансирование сохранено и на текущий период.

Приняты и претерпели изменения 12 региональных законодательных актов, направленных на снижение правонарушений в подростковой среде.

Утвержден алгоритм межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних Кемеровской области.

Успешно зарекомендовала себя профилактическая программа «Шанс», направленная на организацию профилактической деятельности

с несовершеннолетними, которые находятся в социально опасном положении, ведется шефство над воспитанниками детских домов.

Более 10 лет развивается детское правоохранительное движение «Юные друзья полиции» (*справочно: функционирует 218 организаций и задействовано более 15 тыс. детей и подростков*).

Благодаря принятым мерам на 12% снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, уменьшилось на четверть число доставленных в органы внутренних дел беспризорных детей, на треть - количество сигналов о пропавших без вести несовершеннолетних.

Общественными советами обеспечено кураторство над детьми-сиротами, проводятся профилактические беседы, оказывается адресная помощь подросткам, попавшим в сложную жизненную ситуацию. В рамках проекта «Каникулы с общественным советом» реализовано более 90 мероприятий, охвачено 33 тыс. детей.

В Кемеровской области доказана эффективность профильных смен для несовершеннолетних. В 2015 году такие смены были организованы на базе 10 оздоровительных лагерей, где курс реабилитации прошли более 600 подростков.

1.7.1. Выступление председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. задал вопрос начальнику ГУ МВД России по Кемеровской области генерал-лейтенанту полиции Ю.Н. Ларионову о том, какие проблемы существуют по данному вопросу и их невозможно преодолеть.

1.7.2. Выступление начальника ГУ МВД России по Кемеровской области генерал-лейтенанта полиции Ю.Н. Ларионова.

Ларионов Ю.Н. ответил, что по данному вопросу проблем нет.

1.8. Выступление начальника УМВД России по Ярославской области генерал-майора полиции Н.И. Трифонова.

Трифонов Н.И. сообщил, что в целях профилактики преступности несовершеннолетних, их патриотического и нравственного воспитания создано движение «Юный друг полиции», которое является самым многочисленным среди детских общественных организаций региона и объединяет более 4 тыс. несовершеннолетних. Активное участие в развитии данного движения принимает Общественный совет при УМВД России по Ярославской области. Формирование отрядов происходит на базе образовательных учреждений. За каждой школой закреплен ответственный сотрудник из числа руководителей подразделений УМВД. Основная возрастная категория – несовершеннолетние

в возрасте 12-16 лет, они становятся альтернативой группам подростков антиобщественной направленности (*справочно: на учете состоит 1765 детей*).

В регионе отмечается положительная динамика в состоянии подростковой преступности (*справочно: в 2010 году уровень подростковой преступности составлял 9%, около 800 преступлений от общего числа раскрытых преступлений, а по итогам 9 месяцев 2015 года уровень подростковой преступности составляет 4,7 %*).

1.8.1 Выступление председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. задал вопрос начальнику УМВД России по Ярославской области генерал-майору полиции Н.И. Трифонову о том, какая категория несовершеннолетних входит в озвученное число 1765 тыс. несовершеннолетних, стоящих на учете, и какой возраст превалирует, а также попросил рассказать о способах взаимодействия с семьями, где воспитываются неблагополучные дети.

1.8.2. Выступление начальника УМВД России по Ярославской области генерал-майора полиции Н.И. Трифонова.

Трифонов Н.И. пояснил, что в это число входят несовершеннолетние, которые совершают административные правонарушения и преступления в целом, в основном в возрасте 16 лет.

Также он доложил, что несовершеннолетние, состоящие на учетах в ПДН, тоже принимают участие в движении «Юные друзья полиции» (*справочно: порядка 30 человек, принявших участие в указанном движении, были сняты с учета в ПДН и больше не совершают правонарушений и преступлений*).

1.9. Выступление секретаря Общественного совета при МВД России А.Г. Забелина.

В своем выступлении А.Г. Забелин сообщил, что одним из приоритетных направлений деятельности Общественного совета при МВД России является работа с детьми и молодежью. Активную работу по этому направлению ведут Н.И. Кондратов и П.П. Красноручский.

В т.г. году Общественным советом при МВД России совместно с Российским Союзом Молодежи проведена акция «Зарядка со стражем порядка».

В рамках ежегодного проекта «Каникулы с общественным советом» общественными советами при территориальных органах МВД России совместно с сотрудниками полиции проведено более 2,5 тыс. акций с участием почти 150 тыс. человек.

На базе Общественного совета при МВД России и при поддержке Российского Союза Молодежи, во время летних каникул, была создана «горячая линия» по вопросам безопасности детского туризма. На горячую линию в период с 23 июня по 22 сентября поступило 84 обращения.

1.10. Выступление члена Общественного совета при МВД России П.П. Красноруцкого.

Красноруцкий П.П. выступил с инициативой проведения ежегодного конкурса детского рисунка «Мои родители работают в полиции» в 2015 году, под девизом «Герои нашего времени» и приурочить подведение итогов конкурса ко Дню Героя Отечества на одном из заседаний Общественного совета при МВД России. Кроме того, он сообщил о создании хештега «Герои нашего времени» для размещения детских рисунков в сети Интернет.

1.11. Выступление члена общественного совета при УМВД России по Астраханской области М.Н. Ребус.

В своем выступлении М.Н. Ребус сообщила, что за три летних месяца 2015 года в рамках реализации проекта «Каникулы с общественным советом» членами Общественного совета при УМВД России по Астраханской области проведено 8 мероприятий социально-культурной направленности, охвачено 230 детей из малообеспеченных и многодетных семей, находящихся на особом контроле в ПДН.

По ее словам, одной из первоочередных задач является профилактическая работа с несовершеннолетними и их семьями из групп риска по недопущению нарушения прав несовершеннолетних.

Также М.Н. Ребус назвала наиболее значимые акции и мероприятия: «Детская территория безопасности», посещение учащимися средних школ центра кинологической службы при УМВД России по Астраханской области. Кроме того, в рамках акции «Каникулы с общественным советом», организовано посещение военных кораблей, поездка в село Никольское, где дети познакомились с главной достопримечательностью – церковью Рождества Пресвятой Богородицы.

1.12. Выступление председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. поблагодарил всех за работу по профилактике подростковой преступности и подчеркнул необходимость посещения членами общественных советов детских учреждений, необходимость встреч с родителями и привлечение детей из неблагополучных семей для участия в различных мероприятиях.

1.13. Выступление начальника УМВД России по Ярославской области генерал-майора полиции Н.И. Трифонова.

Трифонов Н.И. предложил обобщить положительный опыт работы по профилактике подростковой преступности и разработать методическое пособие.

2. О проблемных вопросах организации оказания специализированной помощи гражданам, оказавшимся на улицах в состоянии опьянения.

2.1. Выступление начальника ГУОООП МВД России генерал-лейтенанта полиции Ю.К. Валяева.

В своем выступлении Ю.К. Валяев сообщил, что в последний год существования медицинских вытрезвителей было обслужено 2,5 млн. человек. Из них 93 тыс. было доставлено в медицинские учреждения, 194 тыс. человек - в дежурные части.

Только за 2014 год погибло 44,7 тыс. человек в состоянии алкогольного опьянения. Кроме того, лица, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нередко сами совершают правонарушения или становятся объектами преступных посягательств. За последние пять лет наблюдается рост количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

В некоторых субъектах Российской Федерации угрозу для населения осознали сразу после ликвидации медицинских вытрезвителей. Эти вопросы находятся в ведении органов социальной защиты. Примером может служить Республика Башкортостан, где после ликвидации медвытрезвителей было заключено трехстороннее межведомственное соглашение о взаимодействии по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, между управлением социальной поддержки населения городского округа г. Уфы, управлением здравоохранения и управлением внутренних дел.

2.2. Выступление члена Общественного совета при МВД России Д. Г. Киртадзе.

Киртадзе Д.Г. сообщил, что человека, находящегося на улице не только в состоянии алкогольного опьянения, но и без сознания, с нарушением мозгового кровообращения или перенесенной травмой, инсультом, направляют, не разбираясь, в медицинский вытрезвитель.

Также он попросил уточнить в ведении МВД России или в ведении Минздравсоцразвития России будут находиться медицинские вытрезвители.

2.3. Выступление начальника ГУОООП МВД России генерал-лейтенанта полиции Ю.К. Валяева.

Валяев Ю.К. пояснил, что общественность и руководство Минздравсоцразвития России предполагали нахождение медицинских вытрезвителей в ведении Минздравсоцразвития России. Были созданы палаты на 2-6 человек, которые проблему не решили.

2.4. Выступление Министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковника полиции В.А. Колокольцева.

Колокольцев В.А. отметил, что вопрос не в том, под чьим ведением будут существовать данные реабилитационные центры. Примером может послужить г. Томск, где администрация области нашла помещение, в котором находятся фельдшер, сотрудники органов внутренних дел. Находится данное учреждение в ведении органов здравоохранения, но при финансировании из местного бюджета, который составляет 8 млн. рублей в год. В результате сократилось число смертей в состоянии алкогольного опьянения.

2.5. Выступление министра внутренних дел по Республике Башкортостан генерал-лейтенанта полиции М.И. Закомалдина.

В своем выступлении М.И. Закомалдин сообщил, что Республика Башкортостан всегда уделяла внимание профилактике пьяной преступности, постоянно укрепляла кадровый состав и поддерживала материально-техническую базу в идеальном состоянии ранее существовавших медицинских вытрезвителей.

После ликвидации медвытрезвителей встала задача профилактики в отношении данной категории граждан. Были созданы муниципальные учреждения: социально-реабилитационные центры для лиц в состоянии алкогольного опьянения штатной численностью 45 единиц, сформирована правовая база, подписано межведомственное соглашение между управлениями по социальной поддержке населения, здравоохранения и управлением внутренних дел. Прием граждан в таких учреждениях осуществляется круглосуточно, дежурная смена состоит из администратора, фельдшера и санитарки. Поступающий гражданин проходит тестирование на степень опьянения и производится медосмотр. После принимается решение о необходимости оказания квалифицированной медицинской помощи или вытрезвления гражданина. Финансирование данных учреждений осуществляется за счет городского бюджета (*справочно: с момента создания центра выделено 51 млн. рублей, содержание одного пациента в сутки обходится в 839 рублей*). Всего с момента открытия центра обслужено более 50 тыс. нетрезвых граждан.

Министр внутренних дел по Республике Башкортостан подчеркнул, что сократилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Президентом Республики Башкортостан поставлена задача

о формировании аналогичных центров во всех населенных пунктах, где население превышает 100 тыс. человек.

2.6. Выступление начальника УМВД России по Смоленской области полковника полиции Д.В. Гутыря.

Гутыря Д.В. сообщил, что, учитывая реорганизацию в системе МВД, выразившуюся в сокращении медвытрезвителей, УМВД России по Смоленской области во взаимодействии с администрацией Смоленской области были выработаны формы совместной работы, которые утверждены совместным приказом Департамента здравоохранения Смоленской области и УМВД России по Смоленской области.

На базе наркологического диспансера в здании бывшего городского медвытрезвителя создано отделение неотложной наркологической помощи на 20 человек, а также на базе всех центральных районных больниц создано более 150 круглосуточных наркологических коек. Функции по охране порядка в данных учреждениях осуществляют ЧОП. Для исключения нештатных ситуаций к ним приближены наряды полиции, которые обеспечивают их периодическую проверку, при необходимости оказывают незамедлительную помощь персоналу. Финансирование этой работы осуществляется за счет областного бюджета.

При участии сотрудников полиции в 2014 году в медицинские учреждения Смоленской области было доставлено почти 5 тыс. граждан, находящихся в состоянии опьянения. В т.ч. более 2,5 тыс. лиц.

2.6.1. Выступление председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. обратился с вопросом к начальнику УМВД России по Смоленской области полковнику полиции Д.В. Гутыря о том, из каких средств финансируется ЧОП и какую функцию выполняет, оправдана ли такая схема работы.

2.6.2. Выступление начальника УМВД России по Смоленской области полковника полиции Д.В. Гутыря.

Гутырь Д.В. рассказал, что финансирование ЧОП происходит из средств областного бюджета и муниципальных образований, данная схема работы оправдана, так как позволяет своевременно убирать с улиц граждан, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. ЧОП выполняет функцию размещения граждан данной категории в медицинских учреждениях. С улиц граждан, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, забирают сотрудники органов внутренних дел и сотрудники медицинских учреждений.

Кучерена А.Г. предложил выработать алгоритм работы сотрудников полиции и ЧОП.

2.7. Выступление члена Общественного совета при МВД России Л.М. Алексеевой.

Алексеева Л.М. сообщила, что Московская Хельсинская группа проводила проект по повышению доверия граждан к полиции. В связи с этим она передала Министру список сотрудников органов внутренних дел для поощрения.

2.8. Выступление члена Общественного совета при МВД России В.В. Гриба.

Гриб В.В. выступил с инициативой включить смертность от алкогольного опьянения в критерии оценки эффективности работы губернаторов и мэров городов и предложил обратиться с соответствующими предложениями от имени общественного совета в Правительство Российской Федерации.

Кучерена А.Г. поддержал инициативу и дал поручение В.В. Грибу проанализировать и подготовить предложения в Правительство Российской Федерации.

2.9. Выступление члена Общественного совета при МВД России Г.М. Резника.

Резник Г.М. в своем выступлении обратил внимание на корректность анализа динамики преступности. Снижение преступности обязано старению населения. Падение рождаемости в целом негативно для общества. Но в 2000 году рождаемость увеличилась и эти подростки пополнили число тех, кто становится субъектами уголовной ответственности в настоящее время.

2.10. Заключительное слово председателя Общественного совета при МВД России А.Г. Кучерены.

Кучерена А.Г. констатировал факт, что положительный опыт полиции не всегда возможно представить обществу, обычно представляется только тема, где существует негатив.

Председатель общественного совета отметил необходимость контроля вопросов, касающихся воспитания детей, профилактики преступлений несовершеннолетних, нахождения граждан в состоянии опьянения на улицах и подчеркнул важность решения этих вопросов.

А.Г. Кучерена поблагодарил всех, кто занимается народными картами: «Дороги без проблем» и карта «Казино.рф».

Председатель Общественного совета при МВД России предоставил заключительное слово Министру внутренних дел Российской Федерации генерал-полковнику полиции В.А. Колокольцеву.

2.11. Заключительное слово Министра внутренних дел Российской Федерации генерал-полковника полиции В.А. Колокольцева.

В завершении заседания В.А. Колокольцев поблагодарил руководителей территориальных органов и членов общественных советов за работу.

Министр отметил, что работа с подрастающим поколением не должна быть заорганизованной и заформализованной и обратился к руководителям территориальных органов и членам общественных советов по мере возможностей уделять максимальное внимание вопросу оказания специализированной помощи гражданам, оказавшимся на улицах в состоянии алкогольного опьянения.

РЕШЕНО:

1. Рекомендовать ГУОООП МВД России (Ю.К. Валяев) совместно с ДГСК МВД России (В.Л. Кубышко) обобщить положительный опыт работы по профилактике подростковой преступности и разработать методическое пособие для использования в указанной сфере деятельности органов внутренних дел.
2. Общественному совету при МВД России (А.Г. Кучерена) проработать вопрос о создании фонда помощи детям сотрудников и военнослужащих внутренних войск, погибших при выполнении служебных обязанностей.
3. Общественному совету при МВД России (А.Г. Кучерена, В.В. Гриб) подготовить и направить в Правительство Российской Федерации предложения по вопросу организации оказания специализированной помощи гражданам, оказавшимся на улицах в состоянии алкогольного опьянения.

Председатель
Общественного совета при МВД России



А.Г. Кучерена

« 9 » октября 2015 г.

Секретарь
Общественного совета при МВД России



А.Г. Забелин

« 9 » октября 2015 г.